



η εμποροβιομηχανική

Μηνιαία οικονομική έκδοση του Κ.Ε.Β.Ε.

Τόμος 9

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ - ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1991

Αρ. Φύλλου 86

ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΚΕΒΕ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΚΑΙ ΤΗ ΒΟΥΛΗ

Ορθολογιστική

περιβαλλοντική πολιτική

ΔΙΑΣΦΑΛΙΣΗ ΑΠΡΟΣΚΟΠΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

Ολοκληρωμένες απόψεις για ορθολογιστική αντιμετώπιση του θέματος της προστασίας του περιβάλλοντος σε συνάρτηση με τη διασφάλιση γρήγορης και απρόσκοπτης ανάπτυξης της οικονομίας προωθεί το Κυπριακό Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο.

Στο ΚΕΒΕ έχει συσταθεί Ειδική Μόνιμη Επιτροπή Περιβάλλοντος η οποία μελετά όλα τα συναφή θέματα και ετοιμάζει εισηγήσεις για σωστές ρυθμίσεις.

Τις απόψεις του για το θέμα το ΚΕΒΕ έχει υποβάλει στην Κυβέρνηση, τη Βουλή και άλλους φορείς σε μια προσπάθεια να συμβάλει στην υιοθέτηση πολιτικής για διαφύλαξη και σωστή αξιοποίηση του φυσικού περιβάλλοντος που συνιστά ύψιστη αναγκαιότητα για μια τουριστική χώρα όπως η Κύπρος.

Βασική αρχή στην πολιτική του ΚΕΒΕ είναι ότι το φυσικό περιβάλλον αποτελεί εθνικό κεφάλαιο και πολύτιμο φυσικό πόρο του τόπου μας, δεν πρέπει όμως η αρχή αυτή να τυχάνει εκμετάλλευσης και να μετατρέπεται σε τροχοπέδη στη βιομηχανική και γενικότερη οικονομική ανάπτυξη. Στόχος θα πρέπει να είναι η διατήρηση ισορροπίας μεταξύ της οικονομικής ανάπτυξης και της διασφάλισης της συνύπαρξης όλων των τομέων της οικονομίας από τη μια και της καλώς νοούμενης προστασίας του περιβάλλοντος από την άλλη.

Για το σκοπό αυτό απαιτείται συναντίληψη, συλλογική προσπάθεια και αποφυγή ακραίων θέσεων και αμελέτητων αποφάσεων που δυνατό να πλήξουν την προσπάθεια για βιομηχανική αναδόμηση και εκσυγχρονισμό, εν όψει μάλιστα του Ευρωπαϊκού προσανατολι-

σμού της οικονομίας μας.

Μέχρι σήμερα κακές εκτιμήσεις και απρογραμμάτιστες αποφάσεις επηρέασαν δυσμενώς τη βιομηχανία και το περιβάλλον.

Τυπικό παράδειγμα είναι η περίπτωση της Λάρνακας με την προσπάθεια εφαρμογής σχεδίου το οποίο εκπονήθηκε το 1982 με λανθασμένα και ξεπερασμένα στοιχεία πράγμα που δυσκολεύει την εφαρμογή του.

Το ΚΕΒΕ υποστηρίζει συλλογική προσπάθεια από τους αρμοδίους φορείς του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα για χάραξη και εφαρμογή σε τακτό χρόνο συγκεκριμένου προγράμματος το οποίο θα διασφαλίζει την αναπτυξιακή πορεία του βιομηχανικού τομέα και την συνύπαρξη του με ένα καθαρό και υγιές περιβάλλον.

Στα πλαίσια αυτά να επανεξεταστούν τα έργα υποδομής

σε βιομηχανικές περιοχές/ζώνες καθώς και η σωστή κατάταξη των βιομηχανικών μονάδων σ' αυτές.

Παράλληλα να χαραχθεί και εφαρμοσθεί ορθολογιστική πολιτική κινήτρων για προληπτικά ή διορθωτικά μέτρα εκεί όπου αποδειγμένα απαιτούνται, περιλαμβανομένης και της μετακίνησης βιομηχανιών. Στα κίνητρα η Κυβέρνηση θα πρέπει να συμπεριλάβει την παροχή εγγυήσεων για δάνεια και χρηματοδοτικές διευκολύνσεις, χορηγίες και φορολογικά κίνητρα ιδιαίτερα σε εκείνες τις βιομηχανικές μονάδες οι οποίες σήμερα λειτουργούν με πλήρη συμμόρφωση στους ισχύοντες κανονισμούς και μέσα στις προκαθορισμένες από την κυβέρνηση Περιοχές / Ζώνες.

Στα πλαίσια, εξ' άλλου, της

Συνέχεια στη 19



ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Μέσα στα πλαίσια της περαιτέρω ανάπτυξης και προώθησης του Χρηματιστηριακού Θεσμού στον τόπο μας, επισκέφθηκε την Κύπρο από τις 19-21 Σεπτεμβρίου μετά από πρόσκληση του Κυπριακού Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου (ΚΕΒΕ), ο Πρόεδρος του Χρηματιστηρίου

Αξίων Αθηνών, καθηγητής κ. Νικήτας Νιάρχος.

Κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του ο κ. Νιάρχος είχε συναντήσεις με τον Υπουργό Οικονομικών κ. Γιώργο Συρίμη, τον Πρόεδρο της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Οικονομικών και Προόπολογισμού κ. Λεόντιο Ιεροδιακόπου και τον Πρόεδρο του ΚΕΒΕ κ. Φάνο Επιφανίου. Παράλληλα, ο κ. Νιάρχος είχε την ευκαιρία να παρακολουθήσει την τακτική Χρηματιστηριακή Συνάντηση, που έγινε στο Μέγαρο του ΚΕΒΕ, την Παρασκευή 20/9/91 και να προσφωνήσει κοινή συνεδρία της Εκτελεστικής Επιτροπής του ΚΕΒΕ, του Διοικητικού Συμβουλίου του Συνδέσμου Δημοσίων Εταιρειών Κύπρου (ΣΥΔΕΚ) και των Χρηματιστιών. Ο κ. Νιάρχος είχε επίσης εκτενή συνεργασία με την αρμόδια Χρηματιστηριακή Υπηρεσία του ΚΕΒΕ.

Σ' όλες τις συναντήσεις του κ. Νιάρχου, υπογραμμίστηκε η αναγκαιότητα για επίτευξη

της ψήφισης του νομικού πλαισίου για το Κυπριακό Χρηματιστήριο.

Ο κ. Νιάρχος διαβεβαίωσε για την προθυμία του ίδιου και των υπηρεσιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών να συμβάλουν στην ανάπτυξη του Χρηματιστηριακού Θεσμού στον τόπο μας, πάνω στις σωστές οργανωτικές βάσεις όπως και για ενέργειες για ένταξη του Κυπριακού Χρηματιστηρίου στην Ευρωπαϊκή Ένωση Χρηματιστηρίων και σε άλλους συναφείς διεθνείς οργανισμούς.

Σ' ότι αφορά τις βάσεις πάνω στις οποίες θα πρέπει να στηριχθεί το Χρηματιστήριο της Κύπρου, ο κ. Νιάρχος τόνισε την ανάγκη για περιορισμό του κρατικού παρεμβατισμού στο ελάχιστο και τη διασφάλιση ευελιξίας στη λειτουργία του, η οποία με βάση τη διεθνή εμπειρία δεν μπορεί να είναι στατική.

Στη φωτογραφία στιγμιότυπο από την κοινή σύσκεψη του Προέδρου του Χρηματιστηρίου Αθηνών στο ΚΕΒΕ.

Συνέχεια στη 19

Ο επιχειρηματικός κόσμος μπορεί να συμβάλει σε λύση κι' επανένωση της πατρίδας μας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΚΕΒΕ ΜΕ ΤΟ ΤΟΥΡΚΟΚΥΠΡΙΑΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ

Αντιπροσωπεία του Κυπριακού Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου με επικεφαλής τον Πρόεδρο του κ. Φάνο Επιφανίου, συναντήθηκε ΣΤΙΣ 7.10.91 στην Τουρκική συνοικία της Λευκωσίας με αντιπροσωπεία του Τουρκοκυπριακού Εμπορικού Επιμελητηρίου, της οποίας ηγείτο ο Πρόεδρος του κ. Χαμζά

Αριμάν.

Η συνάντηση, η οποία πραγματοποιήθηκε στα Γραφεία του Τουρκοκυπριακού Επιμελητηρίου διεξήχθη σε φιλικό κλίμα και σ' αυτή διαδηλώθηκε και από τις δύο πλευρές επιθυμία για συστηματική ανταλλαγή απόψεων και ενίσχυση της αμοιβαίας πληροφόρησης και της συνεργασίας με-

ταξύ των δύο Επιμελητηρίων.

Στη συνάντηση συζητήθηκαν θέματα γενικότερου ενδιαφέροντος για τον επιχειρηματικό κόσμο ολόκληρης της Κύπρου και από πλευράς ΚΕΒΕ δόθηκαν εξηγήσεις και διευκρινίσεις σε ερωτήματα της Τουρκοκυπριακής πλευράς.

Στη συνάντηση απρασίστη-

κε η αποκατάσταση απευθείας τηλεφωνικής επικοινωνίας μεταξύ των δύο Επιμελητηρίων όπως και η πραγματοποίηση τακτικών συναντήσεων.

Η επόμενη συνάντηση ορίστηκε για επόμενο μήνα στα Γραφεία του ΚΕΒΕ και σ' αυτή αναμένεται να προωθηθούν πε-

Συνέχεια στη 19



ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ - ΕΠΑΡΧΙΑΚΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑ



ΝΕΑ ΕΒΕ ΛΕΜΕΣΟΥ



Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Λεμεσού που συνήλθε σε συνεδρία τη Δευτέρα 23.9.91, υπό την προεδρία του Προέδρου του κ. Χριστάκη Γεωργιάδη, συζήτησε μεταξύ άλλων και τα κάτωθι θέματα:

1. Προγραμματισμός και δραστηριότητες Συμβουλίου για τα έτη 1991-1992 και προώθηση έργων και προβλημάτων που αφορούν την πόλη και επαρχία και τον εμποροβιομηχανικό κόσμο γενικότερα.

Κατά τη συνεδρία του Συμβουλίου υποβλήθηκαν αρκετές εισηγήσεις από τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οι οποίες αφού αξιολογηθούν, θα προωθηθούν προς τα αρμόδια Κυβερνητικά τμήματα και άλλες υπηρεσίες.

2. Νέα Βιομηχανική Περιοχή Κολοσσίου

Το Συμβούλιο αφού ευσχί-

τησε τα διάφορα προβλήματα που δημιουργούνται στη νέα Βιομηχανική Περιοχή Κολοσσίου, με την κατασκευή του νέου δρόμου Λεμεσού-Πάφου, αποφάσισε να στείλει επιστολές προς τους Υπουργούς Εμπορίου και Βιομηχανίας και Συγκοινωνιών και Έργων με την παράκληση όπως υλοποιηθούν τα σχέδια της κατασκευής της νέας Βιομηχανικής Περιοχής Κολοσσίου, όπως αρχικά είχαν προγραμματισθεί. Επίσης να γίνει εισήγηση προς τον Υπουργό Εμπορίου και Βιομηχανίας να συμπεριλάβει το έργο αυτό στον προϋπολογισμό του 1992.

Το Συμβούλιο κατά την πιο πάνω συνεδρία συζήτησε και τα ακόλουθα θέματα:

1. Εγκαθίδρυση Εμπορικού Συμβουλίου και
2. Συμφωνισμός ζημιών σε συγχροτήματα εταιρειών.
3. Επίσκεψη Δημάρχου στα

Γραφεία του Επιμελητηρίου.

Ο Δήμαρχος Λεμεσού, κ. Αντώνης Χατζηπαύλου επισκέφθηκε τα γραφεία του Επιμελητηρίου την Τρίτη 8.10.1991, και ενημέρωσε το Συμβούλιο για τα διάφορα έργα που έχει εκτελέσει ο Δήμος Λεμεσού, έργα τα οποία γίνονται τώρα και άλλα τα οποία προγραμματίζονται για το εγγύς μέλλον.

Κατά τη διάρκεια της σύσκεψης το Διοικητικό Συμβούλιο θα υπέβαλε προς το Δήμαρχο διάφορες εισηγήσεις ως προς την προώθηση των διαφόρων έργων που αφορούν την πόλη, όπως είναι η δημιουργία Μαρίνας, η δημιουργία Παλιάς Γειτονιάς, το κυκλοφοριακό, η παραλία επίχωσης κ.α.

4. Έγκριση νέων μελών
Κατά την τελευταία συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου εγκρίθηκαν 11 νέα μέλη, εκ των οποίων 3 εταιρείες OFF-SHORE.



ΝΕΑ ΕΒΕ ΛΑΡΝΑΚΑΣ



ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΓΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΧΑΡΤΟΦΥΛΑΚΙΟΥ

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το σεμινάριο για τη διαχείριση Χαρτοφυλακίου το οποίο παρακολούθησαν γύρω στα 35 άτομα. Το Σεμινάριο που διδάξε ο καθηγής Ξανθάκης εντάσσεται μέσα στα πλαίσια της προσπάθειας του ΕΒΕΛ και του ΚΕΒΕ για ενημέρωση του κοινού γύρω από τα Χρηματοπιστωτικά θέματα. Αποκορύφωμα της προσπάθειας αυτής θα είναι η χρηματοπιστωτική συνάντηση που έχει οριστεί για τις 9 Δεκεμβρίου 1991.

Ζητήθηκε επίσημη ενημέρωση για το αεροδρόμιο Λάρνακας

Τις εξελίξεις γύρω από το Αεροδρόμιο Λάρνακας μελέτησε σε πρόσφατη συνεδρία του Διοικ. Συμβουλίου του ΕΒΕΛ και η Επιτροπή Ανάπτυξης ύστερα από εισήγηση του Επιμελητηρίου.

Οι πληροφορίες ότι η Κυβέρνηση έχει αναθεωρήσει τις αρχικές της σκέψεις για κατασκευή νέων ακραίων κτιρίων πολύ πέραν της αρχικής διατάξης, έχει βάλει σε ανησυχία τους Λάρνακείς, μήπως αυτό προωθούνται οριστική εγκατάλειψη της απόφασης για δημιουργία νέων ακραίων κτιρίων.

Οι επεκτάσεις που γίνονται στα υφιστάμενα κτίρια αξίας Α.Κ. 25 εκ. περίπου είναι ικανές να ικανοποιήσουν τις προβλεπόμενες ανάγκες για τα επόμενα 6-7 χρόνια. Για την υλοποίηση του ΜΑΣΤΕΡ ΠΛΑΝ και των ακραίων κτιρίων απαιτούνται 4-5 χρόνια. Επομένως υπάρχουν κάποια χρονικά περιθώρια για λήψη αποφάσεων είναι όμως πολύ δύσκολο οι οποιοδήποτε επεκτάσεις στα σημερινά κτίρια να ικανοποιήσουν τις μακροπρόθεσμες ανάγκες του αεροδρομίου.

Με την προοπτική ότι θα ληφθεί σύντομα η απόφαση για τα ακραία κτίρια και γνωστού όντος ότι η αποπεράτωση θα γίνει σε 4-5 χρόνια από σήμερα οι σημερινές επενδύσεις των Α.Κ. 25 εκ. κρίνονται

σαν υπερβολικές. Με άλλα λόγια οι άμεσες προσεχείς ανάγκες θα μπορούσαν να ικανοποιηθούν με μικρότερη επένδυση.

Αν πράγματι η Κυβέρνηση έχει ξεκαθαρισμένη πολιτική σ' ότι αφορά την κατασκευή των ακραίων κτιρίων θα πρέπει να πάρει την απόφαση τώρα. Διαφορετικά υπάρχει ο κίνδυνος να παραμείνει συνεχώς στο στάδιο των μελετών.

Αξίζει να σημειωθεί ότι η πρώτη μελέτη συμπληρώθηκε το 1977 από τους Frederick and Snow. Όταν το 1983 λήφθηκε η κατ' αρχή πολιτική απόφαση της επέκτασης η μελέτη ήταν ξεπερασμένη.

Πρόβλημα βιωσιμότητας του αεροδρομίου δεν υπάρχει. Με Κανονισμό του Οργανισμού Διεθνούς Πολιτικής Αεροπορίας τα αεροδρόμια πρέπει να είναι αποσπαστήρα και συγχρόνως να μη δημιουργούν πλεονάσματα πέραν των αναγκαίων για τη διασφάλιση των αναπτυξιακών προγραμμάτων. Το αεροδρόμιο Λάρνακας έχει μεικτά έσοδα γύρω στα 13-14εκ. λίρες το χρόνο (ενοίκια, αφορολόγητα, επιβατηγό τέλος) τα οποία αναμένεται ότι θα διπλασιαστούν με τα καινούργια κτίρια. Ως εκ τούτου δε φαίνεται να υπάρχει οικονομικό πρόβλημα για την υλοποίηση της μεγάλης επένδυσης.

Τόσο το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕΛ όσο και η Επιτροπή Ανάπτυξης της Πόλης έχουν ζητήσει επίσημη ενημέρωση για το θέμα αυτό από το αποτέλεσμα της οποίας θα κριθεί και η στάση τους.

ΚΑΤΑΣΚΕΥΑΣΤΕΣ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΠΟΛΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΟΛΩΝ

Αντιπροσωπεία των κατασκευαστών σχολικών στολών συνοδευόμενη από το Γραμματέα του ΕΒΕΛ είχε συνάντηση με τον επαρχιακό επιθεωρητή Δημοτικής Εκπαίδευσης στο Επαρχιακό Γραφείο Παιδείας Λάρνακας και συζήτησε το θέμα των αλλαγών των στολών που συνέβηκε φέτος σε πολλά σχολεία. Αίτιμα των κατασκευαστών είναι οποιαδήποτε με-

ροπορίας τα αεροδρόμια πρέπει να είναι αποσπαστήρα και συγχρόνως να μη δημιουργούν πλεονάσματα πέραν των αναγκαίων για τη διασφάλιση των αναπτυξιακών προγραμμάτων. Το αεροδρόμιο Λάρνακας έχει μεικτά έσοδα γύρω στα 13-14εκ. λίρες το χρόνο (ενοίκια, αφορολόγητα, επιβατηγό τέλος) τα οποία αναμένεται ότι θα διπλασιαστούν με τα καινούργια κτίρια. Ως εκ τούτου δε φαίνεται να υπάρχει οικονομικό πρόβλημα για την υλοποίηση της μεγάλης επένδυσης.

Τόσο το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΒΕΛ όσο και η Επιτροπή Ανάπτυξης της Πόλης έχουν ζητήσει επίσημη ενημέρωση για το θέμα αυτό από το αποτέλεσμα της οποίας θα κριθεί και η στάση τους.



ΝΕΑ ΕΒΕ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ



Επαφές ΕΒΕΑ για την Ελεύθερη Περιοχή

Με στόχο το συντονισμό των προσπαθειών για προώθηση λύσεων στα πολλαπλά αναπτυξιακά προβλήματα που αντιμετωπίζει η Ελεύθερη Περιοχή Αμμοχώστου, το Διοικ. Συμβούλιο του ΕΒΕΑ, προγραμματίσει διάφορες επαφές με Κυβερνητικές υπηρεσίες και τοπικές αρχές της περιοχής.

Σε πρώτο στάδιο το ΕΒΕΑ είχε επαφές με τον Έπαρχο Αμμοχώστου, το τμήμα Πολεοδομίας, το Δήμαρχο Παραλιμνίου και τον Σύνδεσμο Ξενοδόχων της περιοχής.

Στις συναντήσεις αυτές συζητήθηκαν σε έκταση όλα τα προβλήματα και αναπτυξιακές ανάγκες της Ελεύθερης Περιοχής Αμμοχώστου, στους διάφορους τομείς οικονομικής δραστηριότητας, καθώς επίσης το επίπεδο των παρεχομένων κρα-

τικών υπηρεσιών στις κοινότητες της περιοχής αλλά και στον εκποτισμένο πληθυσμό της Επαρχίας Αμμοχώστου.

Το κοινό συμπέρασμα από τις επαφές αυτές είναι ότι η Ελεύθερη Περιοχή Αμμοχώστου, παρά τη ραγδαία μεταπολεμική ανάπτυξη της στον τουριστικό τομέα, κυρίως χάρη στην ιδιωτική πρωτοβουλία και τις τοπικές αρχές, έχει παραμεληθεί και υποβαθμιστεί.

Οι Διοικητικές υπηρεσίες της περιοχής είναι υποβαθμισμένες και διαμοιρασμένες σε δύο πόλεις, ενώ τα κονδύλια που διατίθενται στους κρατικούς προϋπολογισμούς είναι πολύ περιορισμένα και ανεπαρκή για εκτέλεση βασικών έργων υποδομής.

Η ζωτικότητα του χώρου της Ελεύθερης Περιοχής Αμμο-

χώστου και η συνεισφορά της στη διαμόρφωση του εθνικού εισοδήματος απαιτούν τη συγκέντρωση μεγαλύτερου ενδιαφέροντος και φροντίδας εκ μέρους της Κυβέρνησης και της Βουλής των αντιπροσώπων.

Από τις πρώτες αυτές επαφές του ΕΒΕΑ προέκυψε η ανάγκη δημιουργίας ενός φορέα που θα συντονίζει τις προσπάθειες των τοπικών αρχών και οργανώσεων της περιοχής, για προώθηση των αναγκαίων έργων υποδομής και επίλυση των αναφεομένων προβλημάτων, στα πλαίσια μιας ισορροπημένης και ορθολογιστικής περιφερειακής ανάπτυξης.

Το ΕΒΕΑ ανέλαβε να συνεχίσει τις προσπάθειες του για επίτευξη των πιο πάνω στόχων.

Διαβεβαίωση για εκλογές στους κατεχόμενους δήμους

Τη διεξαγωγή εκλογών στους κατεχόμενους Δήμους την ίδια ημερομηνία που θα γίνουν εκλογές στους Ελεύθερους Δήμους, υποστηρίζουν η Κυβέρνηση και όλα ανεξαιρέτα τα κοινοβουλευτικά κόμματα.

Αυτό προκύπτει μετά από την ολοκλήρωση των επαφών του Συμβουλίου του ΕΒΕ Αμμοχώστου με τον Υπουργό Εσωτερικών κ. Χρ. Βενιζαίο, τον πρόεδρο της Βουλής κ. Αλ. Γαλανό και τους αρχηγούς των τεσσάρων Κοινοβουλευτικών κομμάτων.

Το Επιμελητήριο Αμμοχώστου θεωρεί ότι το υφιστάμενο διοριστικό σύστημα και η εκ περιτροπής άσκηση καθηκόντων Δημάρχου εκθέτουν τη σοβαρότητα που δικαιούται και πρέπει να απολαμβάνει μια Δημοτική Αρχή.

Η παρούσα κατάσταση δεν ανταποκρίνεται στο δημοκρατικό πνεύμα της εποχής και ούτε μπορεί να αποτελέσει το σωστό τρόπο προώθησης των υποθέσεων των κατεχόμενων

Δήμων.

Το Δ.Σ. του ΕΒΕΑ μετέφερε στην Κυβέρνηση και τη Βουλή την αξίωση των μελών του όπως προχωρήσουν στη διεξαγωγή Δημοτικών εκλογών για ανάδειξη Συμβουλίων στους κατεχόμενους Δήμους, την ίδια ημέρα που θα γίνουν οι εκλογές στους Δήμους των

Ελεύθερων περιοχών.

Εφόσον Κυβέρνηση και κόμματα ανέλαβαν τη δέσμευση να προωθήσουν στη Βουλή την αναγκαία νομοθεσία, τότε πρέπει να θεωρείται βέβαιο ότι θα γίνουν εκλογές και στους κατεχόμενους Δήμους εφόσον γίνουν εκλογές και στους Ελεύθερους Δήμους.

ΕΠΙΤΥΧΙΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΟΥ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία μεταξύ 24/9 και 11/10/91, το επιμορφωτικό πρόγραμμα του ΚΕΒΕ: "Ο Σύγχρονος Πωλητής στην Υπηρεσία του Λιανικού Εμπορίου".

Το πρόγραμμα αυτό που διοργάνωσε το ΕΒΕ Αμμοχώστου με τη συνεργασία του ΕΒΕ Λεμεσού και της Αρχής Βιομηχανικής Κατάρτισης, παρακολούθησαν 30 πωλητές από διάφορες επιχειρήσεις, μέλη των δύο Επιμελητηρίων.

Εκπαιδευτής ήταν ο εμπειρογνώμονας σε θέματα πωλή-

σεων και μάρκετινγκ κ. Γιάννης Τσιρόπουλος.

Το πρόγραμμα έγινε στο πολιτιστικό κέντρο της Ελληνικής Τράπεζας στη Λεμεσό, που ευγενώς συνεργάστηκε για το σκοπό αυτό.

Για την πλήρη επιτυχία της σειράς χρησιμοποιήθηκαν όλα τα σύγχρονα μέσα διδασκαλίας (βιντεοκασέτες, διαφάνειες).

Το ΕΒΕΑ ευχαριστεί θερμά όλους όσους συνεργάστηκαν μαζί του για την πραγματοποίηση του προγράμματος αυτού.